
ICT QUESTION BANK 
 

1. Which of the following is not related to information security on the Internet ?  

निम्ननिखित में से कौि इंटरिेट पर सूचिा सुरक्षा से संबंनित िह  ंहै? 

(A) Data Encryption/ डेटा एखरिप्शि   (B) Water marking/ वॉटर मानकिं ग    (C) Data Hiding/ डेटा निपािा    (D) Information 

Retrieval / सूचिा पुिर्प्ााखि 

 

2. Which is the largest unit of storage among the following ?   

निम्ननिखित में से भंडारण क  सबसे बड  इकाई कौि स  है? 

(A) Terabyte/ टेराबाइट     (B) Megabyte/ मेगाबाइट    (C) Kilobyte/ नकिोबाइट   (D) Gigabyte/ ग गाबाइट  

 

3. bit stands for  

नबट का अर्ा है 

(A) binary information term/ बाइिर  इंफॉमेशि टमा     (B) binary digit/ बाइिर  नडनिट      (C) binary tree/ बाइिर  टर        (D) 

Bivariate Theory/ नबवररएट थ्योर   

 

4. Which one of the following is not a linear data structure ?  

निम्ननिखित में से कौि एक रेि य डेटा संरचिा िह  ंहै? 

(A) Array/ ऐरे       (B) Binary Tree/ बाइिर  टर         (C) Queue/ कतार       (D) Stack/ सै्टक  

 

5. Which one of the following is not a network device ?  

निम्ननिखित में से कौि एक िेटवका  नडवाइस िह  ंहै? 

(A) Router/ राउटर      (B) Switch/ खिच       (C) Hub/ हब       (D) CPU/ स प यू  

 

6. A compiler is used to convert the following to object code which can be executed  

निम्ननिखित को ऑबे्जक्ट कोड में बदििे के निए एक कंपाइिर का उपयोग नकया िाता है निसे निष्पानदत नकया िा सकता 

है 

(A) High-level language/ उच्च स्तर य भाषा     (B) Low-level language/ निम्न स्तर क  भाषा    (C) Assembly language/ 

नविािसभा भाषा     (D) Natural language/ र्प्ाकृनतक भाषा  

 

7. Which number system is usually followed in a typical 32-bit computer ?  

एक नवनशष्ट 32-नबट कंपू्यटर में आमतौर पर कौि स  संख्या र्प्णाि  का पािि नकया िाता है? 

(A) 2    (B) 8     (C) 10      (D) 16  

 

8. Which one of the following is an example of Operating System ?  

निम्ननिखित में से कौि-सा ऑपरेनटंग नसस्टम का उदाहरण है? 



(A) Microsoft Word/ माइिोसॉफ्ट वडा    (B) Microsoft Excel/ माइिोसॉफ्ट एके्सि    (C) Microsoft Access/ माइिोसॉफ्ट 

एके्सस     (D) Microsoft Windows/ माइिोसॉफ्ट नवंडोि  

 

9. Which one of the following represent the binary equivalent of the decimal number 23 ?  

निम्ननिखित में से कौि सा दशमिव संख्या 23 के निआिार  समकक्ष का र्प्नतनिनित्व करता है? 

(A) 01011    (B) 10111    (C) 10011     (D) None of the above/ उपरोक्त में से कोई िह  ं 

 

10. Which one of the following is different from other members ?  

निम्ननिखित में से कौि अन्य सदस्ो ंसे नभन्न है? 

(A) Google/ गूगि    (B) Windows/ नवंडोि     (C) Linux/ नििक्स     (D) Mac/ मैक  

 

11. Where does a computer add and compare its data ?  

कंपू्यटर अपिे डेटा को कहााँ िोडता और तुििा करता है? 

(A) CPU/ स प यू    (B) Memory/ मेमोर      (C) Hard disk/ हाडा नडस्क    (D) Floppy disk/ फ्लॉप  नडस्क  

 

12. Computers on an internet are identified by  

इंटरिेट पर कंपू्यटर क  पहचाि नकसके िारा क  िात  है? 

(A) e-mail address/ ई-मेि पता     (B) street address/ सडक का पता     (C) IP address/ आईप  पता     (D) None of the above/ 

उपरोक्त में से कोई िह  ं

 

13. The octal number system consists of the following symbols :  

अष्टक संख्या र्प्णाि  में निम्ननिखित र्प्त क होते हैं: 

(A) 0 – 7       (B) 0 – 9     (C) 0 – 9, A – F       (D) None of the above/ उपरोक्त में से कोई िह  ं

 

14. The binary equivalent of (–19)10 in signed magnitude system is  

स्ताक्षररत पररमाण र्प्णाि  में (-19)10 का बाइिर  समतुल्य है 

(A) 11101100       (B) 11101101       (C) 10010011        (D) None of these/ इिमें से कोई िह  ं  

 

15. DNS in internet technology stands for  

इंटरिेट र्प्ौद्योनगक  में ड एिएस का अर्ा है 

(A) Dynamic Name System/ गनतश ि िाम र्प्णाि       (B) Domain Name System/ डोमेि िाम र्प्णाि       (C) Distributed Name 

System/ नवतररत िाम र्प्णाि        (D) None of these/ इिमें से कोई िह  ं  

 

16. HTML stands for  

एचट एमएि का मतिब है 



(A) Hyper Text Markup Language/ हाइपर टेक्स्ट माका अप िैंगे्वि      (B) Hyper Text Manipulation Language/ हाइपर टेक्स्ट 

मैनिपुिेशि िैंगे्वि 

(C) Hyper Text Managing Links/ हाइपर टेक्स्ट मैिेनिंग निंक        (D) Hyper Text Manipulating Links/ हाइपर टेक्स्ट 

मैनिपुिेनटंग निंक   

 

17. Which of the following is type of LAN ?  

निम्न में से कौि LAN का र्प्कार है? 

(A) Ethernet/ ईर्रिेट        (B) Token Ring/ टोकि ररंग         (C) FDDI/ एफड ड आई         (D) All of the above/ उपरोक्त सभ    

 

18. Which of the following operating system is used on mobile phones ?  

निम्ननिखित में से कौि सा ऑपरेनटंग नसस्टम मोबाइि फोि में र्प्योग नकया िाता है? 

(A) Windows Vista/ नवंडोि नवस्टा     (B) Android/ एंडर ॉइड     (C) Windows XP/ नवंडोि एक्सप      (D) All of the above/ 

उपरोक्त सभ   

 

19. If (y)x represents a number y in base x, then which of the following numbers is smallest of all ?  

यनद (y)x आिार x में एक संख्या y को निरूनपत करता है, तो निम्ननिखित में से कौि स  संख्या सबसे िोट  है? 

(A) (1111)2     (B) (1111)8       (C) (1111)10      (D) (1111)16  

 

20. High level programming language can be converted to machine language using which of the following ?  

निम्न में से नकसका उपयोग करके उच्च स्तर य र्प्ोग्रानमंग भाषा को मश ि  भाषा में पररवनतात नकया िा सकता है? 

(A) Oracle/ ओरेकि     (B) Compiler/ कंपाइिर      (C) Mat lab/ मैट िैब        (D) Assembler/ असेंबिर  

 

21. HTML is used to create  

HTML का उपयोग बिािे के निए नकया िाता है 

(A) machine language program/ मश ि भाषा कायािम       (B) high level program/ उच्च स्तर य कायािम         (C) web page/ 

वेब पेि         (D) web server/ वेब सवार  

 

22. The term DNS stands for  

DNS शब्द का अर्ा है 

(A) Domain Name System/ डोमेि िाम र्प्णाि      (B) Defense Nuclear System/ रक्षा परमाणु र्प्णाि        

(C) Downloadable New Software/ डाउििोड करिे योग्य िया सॉफ्टवेयर      (D) Dependent Name Server/ आनित िाम सवार  

 

23. IPv4 and IPv6 are addresses used to identify computers on the internet. Find the correct statement out of the 

following :  

IPv4 और IPv6 इंटरिेट पर कंपू्यटर क  पहचाि करिे के निए उपयोग नकए िािे वािे पते हैं। निम्ननिखित में से सह  कर्ि 

िोिें: 

(A) Number of bits required for IPv4 address is more than number of bits required for IPv6 address.  

IPv4 पते के निए आवश्यक नबट्स क  संख्या IPv6 पते के निए आवश्यक नबट्स क  संख्या से अनिक है। 



(B) Number of bits required for IPv4 address is same as number of bits required for IPv6 address.  

आईप व  4 पते के निए आवश्यक नबट्स क  संख्या आईप व  6 पते के निए आवश्यक नबट्स क  संख्या के समाि है। 

(C) Number of bits required for IPv4 address is less than number of bits required for IPv6 address.  

IPv4 पते के निए आवश्यक नबट्स क  संख्या IPv6 पते के निए आवश्यक नबट्स क  संख्या से कम है। 

(D) Number of bits required for IPv4 address is 64.  

आईप व  4 पते के निए आवश्यक नबट्स क  संख्या 64 है। 

 

24. TCP/IP is necessary if one is to connect to the  

ट स प /आईप  आवश्यक है अगर नकस  को किेक्ट करिा है 

(A) Phone lines/ फोि िाइि     (B) LAN/ िैि      (C) Internet/ इंटरिेट      (D) a Server/ एक सवार 

 

25. Each character on the keyboard of computer has an ASCII value which stands for  

कंपू्यटर के क बोडा पर र्प्ते्यक वणा का ASCII माि होता है निसका अर्ा है 

(A) American Stock Code for Information Interchange  

सूचिा नवनिमय के निए अमेररक  स्टॉक कोड 

(B) American Standard Code for Information Interchange 

सूचिा नवनिमय के निए अमेररक  मािक कोड  

(C) African Standard Code for Information Interchange  

सूचिा नवनिमय के निए अफ्र क  मािक कोड 

(D) Adaptable Standard Code for Information Change  

सूचिा पररवताि के निए अिुकूिि य मािक कोड 

 

26. Which of the following is not a programming language ?  

निम्ननिखित में से कौि स  र्प्ोग्रानमंग भाषा िह  ंहै? 

(A) Pascal/ पास्कि      (B) Microsoft Office/ माइिोसॉफ्ट ऑनफस        (C) Java/ िावा        (D) C++/ स  ++  

 

27. Minimum number of bits required to store any 3 digit decimal number is equal to  

नकस  भ  3 अंको ंक  दशमिव संख्या को स्टोर करिे के निए आवश्यक नबट्स क  नू्यितम संख्या बराबर होत  है 

(A) 3       (B) 5       (C) 8        (D) 10  

 

28. Internet explorer is a type of    

इंटरिेट एक्सप्लोरर एक र्प्कार का है 

(A) Operating System/ ऑपरेनटंग नसस्टम    (B) Compiler/ कंपाइिर     (C) Browser/ ब्राउज़र       (D) IP address/ आईप  पता 

 

29. POP3 and IMAP are e-mail accounts in which   

POP3 और IMAP ई-मेि िाते हैं नििमें 

(A) One automatically gets one’s mail everyday    

नकस  को िचानित रूप से हर रोि मेि नमिता है      

(B) One has to be connected to the server to read or write one’s mail  

नकस  के मेि को पढ़िे या निििे के निए सवार से िुडा होिा चानहए 

(C) One only has to be connected to the server to send and receive email     



ईमेि भेििे और र्प्ाि करिे के निए केवि सवार से िुडा होिा चानहए    

(D) One does not need any telephone lines  

नकस  को नकस  टेि फोि िाइि क  आवश्यकता िह  ंहै 

 

30. The initial efforts for internet based communication was for  

इंटरिेट आिाररत संचार के निए आरंनभक र्प्यास रे् 

(A) Commercial communication/ वानणखिक संचार   (B) Military purposes/ सैन्य उदे्दश्य    

(C) Personal interaction/ व्यखक्तगत बातच त   (D) Political campaigns/ रािि नतक अनभयाि  

 

31. Internal communication within institutions is done through 

संस्र्ािो ंके भ तर आंतररक संचार के माध्यम से नकया िाता है  

(A) LAN/ िैि      (B) WAN/ वैि      (C) EBB/ ईब ब      (D) MMS/ एमएमएस  

 

32. Virtual reality provides  

आभास  वास्तनवकता र्प्दाि करता है 

(A) Sharp pictures/ तेि ति रें       (B) Individual audio/ व्यखक्तगत ऑनडयो       (C) Participatory experience/ भाग दार  

अिुभव       (D) Preview of new films/ िई नफल्ो ंका पूवााविोकि  

 

33. The first virtual university of India came up in  

भारत का पहिा आभास  नवश्वनवद्यािय में आया र्ा 

(A) Andhra Pradesh/ आंध्र र्प्देश     (B) Maharashtra/ महाराष्टर      (C) Uttar Pradesh/ उत्तर र्प्देश        (D) Tamil Nadu/ 

तनमििाडु 

 

34. The acronym FTP stands for  

संनक्षि िाम FTP का अर्ा है 

(A) File Transfer Protocol/ फाइि टर ांसफर र्प्ोटोकॉि      (B) Fast Transfer Protocol/ फास्ट टर ांसफर र्प्ोटोकॉि        

(C) File Tracking Protocol/ फाइि टर ै नकंग र्प्ोटोकॉि       (D) File Transfer Procedure/ फाइि टर ांसफर र्प्निया  

 

35. Which one of the following is not a/an image/graphic file format ?  

निम्ननिखित में से कौि एक/एक िनव/ग्रानफक फाइि िरूप िह  ंहै? 

(A) PNG/ प एिि       (B) GIF/ ि आईएफ       (C) BMP/ ब एमप        (D) GUI/ ि यूआई  

 

36. The first web browser is  

पहिा वेब ब्राउज़र है 

(A) Internet Explorer/ इंटरिेट एक्सप्लोरर     (B) Netscape/ िेटसे्कप      (C) World Wide Web/ वर्ल्ा  वाइड वेब       (D) Firefox/ 

फायरफॉक्स  



37. When a computer is booting, BIOS is loaded to the memory by 

िब कोई कंपू्यटर बूट हो रहा होता है, तो BIOS को मेमोर  में िोड नकया िाता है 

(A) RAM/ रैम        (B) ROM/ रॉम         (C) CD-ROM/ स ड -रोम       (D) TCP/ ट स प   

 

38. Which one of the following is not the same as the other three ?  

निम्ननिखित में से कौि सा अन्य त ि के समाि िह  ंहै? 

(A) MAC address/ मैक पता     (B) Hardware address/ हाडावेयर पता     (C) Physical address/ भौनतक पता       (D) IP address/ 

आईप  पता  

 

39. Identify the IP address from the following :  

निम्ननिखित में से आईप  पते क  पहचाि करें : 

(A) 300 ⋅ 215 ⋅ 317 ⋅ 3       (B) 302 ⋅ 215@ 417 ⋅ 5            

(C) 202 ⋅ 50 ⋅ 20 ⋅ 148         (D) 202 – 50 – 20 – 148  

 

40. Symbols A-F are used in which one of the following ?  

निम्ननिखित में से नकसमें र्प्त क A-F का र्प्योग नकया िाता है? 

(A) Binary number system/ बाइिर  िंबर नसस्टम   (B) Decimal number system/ दशमिव संख्या र्प्णाि      

(C) Hexadecimal number system/ हेक्साडेनसमि संख्या र्प्णाि      (D) Octal number system/ ऑक्टि संख्या र्प्णाि   

 

41. Which one of the following is not a search engine ? 

निम्ननिखित में से कौि एक सचा इंिि िह  ंहै?  

(A) Google/ गूगि     (B) Chrome/ िोम     (C) Yahoo/ याहू     (D) Bing/ नबंग   

 

42. CSS stands for  

स एसएस का मतिब है 

(A) Cascading Style Sheets/ कैसे्कनडंग स्टाइि श ट्स    (B) Collecting Style Sheets/ स्टाइि श ट्स का संग्रह      

(C) Comparative Style Sheets/ तुििात्मक स्टाइि श ट्स    (D) Comprehensive Style Sheets/ व्यापक स्टाइि श ट्स  

 

43. MOOC stands for  

MOOC का मतिब है 

(A) Media Online Open Course/ म नडया ऑििाइि ओपि कोसा       (B) Massachusetts Open Online Course/ मैसाचुसेट्स 

ओपि ऑििाइि कोसा  

(C) Massive Open Online Course/ मैनसव ओपि ऑििाइि कोसा    (D) Myrind Open Online Course/ माइररंड ओपि 

ऑििाइि कोसा  

 

44. Binary equivalent of decimal number 35 is  



दशमिव संख्या 35 का बाइिर  समतुल्य है 

(A) 100011       (B) 110001      (C) 110101       (D) 101011  

 

45. gif, jpg, bmp, png are used as extensions for files which store 

ि आईएफ, िेप ि , ब एमप , प एिि  फाइिो ंके निए एक्सटेंशि के रूप में उपयोग नकया िाता है िो स्टोर करते हैं  

(A) audio data/ ऑनडयो डेटा      (B) image data/ िनव डेटा      (C) video data/ व नडयो डेटा      (D) text data/ टेक्स्ट डेटा  

 

46. Read the following two statements :  

निम्ननिखित दो कर्िो ंको पढ़ें : 

I : Information and Communication Technology (ICT) is considered a subset of Information Technology (IT).  

सूचिा और संचार र्प्ौद्योनगक  (आईस ट ) को सूचिा र्प्ौद्योनगक  (आईट ) का एक सबसेट मािा िाता है। 

II : The ‘right to use’ a piece of software is termed as copyright.  

सॉफ्टवेयर के एक टुकडे के 'उपयोग के अनिकार' को कॉप राइट कहा िाता है। 

Which of the above statement(s) is/are CORRECT ?  

उपरोक्त में से कौि सा/से कर्ि सह  है/हैं? 

 

(1) Both I and II/ I और II दोिो ं    (2) Neither I nor II/ ि तो I और ि ह  II     (3) II only/ केवि II      (4) I only/ केवि I  

 

47. Which of the following correctly lists computer memory types from highest to lowest speed ?  

निम्न में से कौि कंपू्यटर मेमोर  र्प्कारो ंको उच्चतम से निम्नतम गनत तक सह  ढंग से सूच बद्ध करता है? 

(1) Secondary Storage; Main Memory (RAM); Cache Memory; CPU Registers  

माध्यनमक भंडारण; मुख्य मेमोर  (रैम); कैश मेमर ; स प यू रनिस्टर 

(2) CPU Registers; Cache Memory; Secondary Storage; Main Memory (RAM) 

स प यू रनिस्टर; कैश मेमर ; सहायक कोष; मुख्य मेमोर  (रैम)  

(3) CPU Registers; Cache Memory; Main Memory (RAM); Secondary Storage 

स प यू रनिस्टर; कैश मेमर ; मुख्य मेमोर  (रैम); सहायक कोष  

(4) Cache Memory; CPU Registers; Main Memory (RAM); Secondary Storage  

कैश मेमोर ; स प यू रनिस्टर; मुख्य मेमोर  (रैम); सहायक कोष 

 

48. Which of the following is a characteristic of Web2.0 applications ? 

निम्ननिखित में से कौि Web2.0 अिुर्प्योगो ंक  नवशेषता है?  

(1) Multiple users schedule their time to use Web2.0 applications one by one.  

एकानिक उपयोगकताा एक-एक करके Web2.0 अिुर्प्योगो ंका उपयोग करिे के निए अपिा समय नििााररत करते हैं। 

(2) Web2.0 applications are focused on the ability for people to collaborate and share information online.  

वेब 2.0 एखप्लकेशि िोगो ंको सहयोग करिे और ऑििाइि िािकार  साझा करिे क  क्षमता पर कें नित हैं। 

(3) Web2.0 applications provide users with content rather than facilitating users to create it.  

वेब 2.0 एखप्लकेशि उपयोगकतााओ ंको इसे बिािे के निए सुनविा र्प्दाि करिे के बिाय सामग्र  र्प्दाि करते हैं। 

(4) Web2.0 applications use only static pages.  

वेब 2.0 एखप्लकेशि केवि खस्र्र पृष्ो ंका उपयोग करते हैं। 



49. With regard to a word processing software, the process of combining static information in a publication 

together with variable information in a data source to create one merged publication is called  

एक वडा र्प्ोसेनसंग सॉफ्टवेयर के संबंि में, एक मिा नकए गए र्प्काशि को बिािे के निए डेटा स्रोत में पररवतािश ि िािकार  

के सार् एक र्प्काशि में खस्र्र िािकार  के संयोिि क  र्प्निया कहिात  है 

(1) Electronic mail/ इिेक्टर ॉनिक मेि     (2) Data sourcing/ डेटा सोनसिंग      (3) Mail merge/ मेि मिा     (4) Spam mail / सै्पम 

मेि 

 

50. DVD technology uses an optical media to store the digital data. DVD is an acronym for  

ड व ड  तकि क नडनिटि डेटा को स्टोर करिे के निए ऑनिकि म नडया का उपयोग करत  है। DVD का संनक्षि रूप है 

(1) Digital Vector Disc/ नडनिटि वेक्टर नडस्क   (2) Digital Volume Disc/ नडनिटि वॉलू्यम नडस्क   (3) Digital Versatile Disc/ 

नडनिटि वसेटाइि नडस्क   (4) Digital Visualization Disc/ नडनिटि नवजु़अिाइजे़शि नडस्क  

 


